

KOMÁROM MEGYEI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Égész évre 10 P. Negyedévre 2-50 P.
Félévre 5 P. Egyes szám ára 20 fill.
Megjelenik minden szombaton.

Felelős szerkesztő:
PATHÓ GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Komárom, Igmándi-ut 24. Telefon 61.
Hirdetések árai díjszabás szerint.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Köztisztviselő.

Annyi mindenről írtunk az utóbbi időben, végre talán helyén való, ha megemlékezünk arról a társadalmi osztályról is, amely mint a neve is kifejezi a köznek a szolgálatában áll.

Ma ugyanis azt az időt éljük, amikor részeire bontjuk a társadalmat, hogy mindegyiknek belső ügyeibe beletekintve megkeressük azokat a szétválasztó, avagy összekapcsoló tényezőket, amelyek ezt a beteg társadalmat foglalkoztatják.

A köztisztviselőt más szóval középosztályt, a felső és alsó összekapcsoló szervezetet, még nem régen is az anyagiakban jól szituáltak kategóriájában emlegették. Az iparos, a kereskedő, a munkás és mindenki úgy vélekedett felőle, hogy rendes, békés életlehetőség boldog birtokosa, aki miután fölöttesei bizalmát bírja és meghatározott munkakörrel rendelkezik, a legszilárdabb és legirigylendőbb helyzetben van.

Nincs takargatni való, őszintén vallhatjuk — ez igaz volt. — Kenyere, ruhája megvolt, gyermekeit is elláthatta s bár szórakozásokra, luxusra nem igen teltett, egy bizonyos kényelmet tudott biztosítani magának.

Ezzel szemben természetesen neki, mint a közpályán működőnek, el kellett végezni munkáját, pontosan lelkiismeretesen, hogy kiállja a vizsgálatok egész sorát, hogy meg legyenek elégedve munkájával, mert bizony, különösen az utóbbi időben sok veszély fenyegette. B-lista, elbocsátás,

a legjobb esetben kényszer-nyugdíjazás stb.

De hát mindezek között is, a köztisztviselő élt, dolgozott, szolgálta a közt, a társadalmat, a hazát. Tudta, hogy ez kötelessége, tudta, hogy ez szent hivatás, hogy ez missió, amely az ország boldogabb korának záloga. — Részt vett, sőt kezdeményezője volt a társadalmi megmozdulásoknak és erzsényével csak úgy, mint szívével szolgálatába állott a karitatív a ma eléggé nem értékelhető munkának, adót fizetett, köteleset és önként vállaltat, pontosan, szó nélkül.

A lelke idealizmussal volt tele. Faját, fajtáját imádtta, hazáját szerette, vért és életet áldozott érte s sziklaszilárd daccal szegezte oda mellét a hazát eláruló bitang gazoknak, bár akkor rongyos volt és éhezett. — Nem csüggedett a megpróbáltatások között, sőt biztató, bátorított, lelkesített és némán lenyelte a keserűség könnyeit.

És ma! Még áll, még rendíthetetlen, még erős, de félő, hogy ezt az osztályt és kikezdi ennek a gonosz időnek a foga. Fizetését máris megnyirbálták és a lelkesedése merész szárnyalását lelohasztották, mert nem látja miért dolgozik. Szerepéből hivatásából ki fog esni, mert géppé válik és ambíció hiányában a köz robotosává lesz. Nem tud majd adni s ez fájni fog neki, otthon a családjában gonddal kell küzdenie és nem lesznek tervei és a köznek szerény és serény munkása is elsőlyesedik.

De a lelke még ép, az idealizmusa még csorbítatlan. Ehhez ne nyuljanak hozzá és ehhez ne engedjen hoz-

záynulni, mert annak a haza vallanná kárát. Dolgozzon fáradhatatlanul, mutasson jó példát és hisszük, hogy nem hiába, hogy egyszer csak még is megvirrad.

A vármegye inségesei gabonát vagy lisztet kapnak a télen.

Az elmúlt év tapasztalatai alapján nagyobb gonddal, fokozottabb körültekintéssel, egységesen szervezik országszerte az inségakciókat. A nagy mozgalomba az idén a földművelési minisztérium is bekapcsolódott és kedvezményes áron gabonát juttat a minestelenek, munkanélkülieknek.

Az inséggabonát a vármegyei szegényeink is megkapják. A gabona ára métermázsánként 6 pengő lesz és minden jogos igénylő részére tíz kilogram gabonát vagy az ennek megfelelő lisztmennyiséget utalnak ki.

A vármegyében megszerzett központi intézőbizottságnak és a helyi inségakcióbizottságoknak a feladata gondoskodni arról, hogy minden ellátásra szoruló család megkaphassa a szükséges buza, illetőleg liszt mennyiséget. Az inségbuzát, lisztet csakis munkáért szolgáltatják ki. A bizottságoknak fontos kötelessége tehát, hogy a munkanélkülieket legalább annyi munkához juttassák, hogy megkereshessék az inséggabona árát. Ellenszolgáltatás nélkül nincs segélyezés. Hitelben csak a legkivételesebb, indokolt esetekben adhatnak ki inségbuzát.

A vármegye az államépítészeti hivatal útján sok inségmunkát végeztet a községekben és a városokban, hogy minden ellátásra szoruló elvégezhesse azt a munkát, amelynek fejében hozzájuthat az inséggabonához. A munkás munkavállalás előtt hivatalos bizonyítványt kap, amelynek alapján alkalmazhatják inségmunkákra. E bizonyítvány tartalmazza, hogy a munkás hány napot dolgozott, mennyi buzát vagy lisztet kaphat és mennyit vett fel. A munkaadó bár-cát fog adni a munkásnak s a munkás csakis ezen bárca elle-

nében veheti át gabonáját, vagy lisztjét a községi előjárásnál.

Nagy megnyugvás a közelgő tél előtt, hogy vármegyénkben Huszár Aladár dr. főispán és Palkovics László alispán, városunkban pedig Alapy Gáspár kormányfőtanácsos polgármester a legnagyobb megértéssel, a legnemesebb szívvél irányítják az inségakció ügyét s így biztos hittelemmel reméljük, hogy nem lesz éhező ember az egyesített vármegye területén.

Megakadályozzák a széndrágulást.

Az elmúlt hónapban hirtelen hidegre fordult az idő mintegy intőjelül, hogy közeleg a tél. És a megriadt emberek — nem minden ok nélkül — szén után kezdtek futkosni, mert féltek, hogy a nagy nyomorúságukban esetleg szén nélkül is maradhatnak, attól tartva, hogy nem lesz szén vagy ha lesz, mérhetetlen drágán juthatnak hozzá.

Valljuk be őszintén, hogy az emberek aggodalmának talán van is némi alapja. Jól ismerjük a szén kérdés minden helyzetét. Előfordult már, hogy amikor egy hosszú télre volt kilátás, akkor vagy a külföldi szén behozatala elé gördültek akadályok vagy a bányamunkásoknál volt valami baj, esetleg a munkabér emelkedett vagy termelés eredménybeli fogyatkozást állapítottak meg. Ezer ok szokott előfordulni, hogy a bányavállalatok és különösen a szénkereskedők valamivel indokolhassák az árak emelkedését, minek következményeképpen a vállalati nyereségek nőnek, ellenben a szegény embernek dideregve az utolsó falatot is oda kell adni a meleg szobáért.

Minden szénkrízis sok öreg ember és még több kis gyermek egészségét ássa alá. Minden hideg szoba gonosz tanácsadó ott, ahol se munka, se meleg étel nincs.

Azért megnyugtatólag hatnak azon kormánykijelentések és intézkedések, amelyekkel a kormány az ország szénellátását biztosítani kívánja. A kiadott szénrendelet értelmében a kereskedelemügyi miniszter miniszteri biz-

tost állít a szénügyek vitelére s fokozottabb belföldi széntermeléssel kíván gondoskodni a szén szükségletünkről.

Ma a hazai bányáink jó hírnevnek örvendenek. A salgótarjáni, tatai, dorogi és pécsi bányákból megfelelő jó szén tudnak szállítani. Nem nagy veszedelem tehát, ha külföldi szén nem kapunk. Az ország gazdasági helyzete, valutáris szempontok tettek szükségessé, hogy a külföldi szén fogyasztása a lehetőseggel szerinte korlátozva legyen.

A belföldi kitermeléshez nagy gazdasági és szociális érdekek fűződnek. Ezzel szemben azonban gondoskodás történt, hogy a fogyasztó közönség érdekei is kellőleg meg legyenek védve. Hangoztatja a rendelet, hogy a belföldi szén drágulásától nem kell tartani, szénhiány nem lesz, nem kell majd a szén-

ért ácsorogni, sorban állni.

Az árdragitókka a törvény ridegen bán el. Kihágas miatt vonják felelősségre a széndragitokat. Az eljárás a közigazgatási hatóságnak, mint rendőri büntetőbírósnak a m. kir. államrendőrség működési területén a rendőrség hatáskörébe tartozik.

Szükséges is, hogy a fogyasztó és a bányász közé ékelődő sok-sok maganerdektől megmeneküljünk. Ezért volt szükséges a gyors és erélyes intézkedésre.

A tüzelőanyag beszerzése körül mutatkozó megriadást enyhítette a kereskedelmi miniszter, meg a kormánybiztos ígérete. S ha helyi hatóságunk, államrendőrségünk a legnagyobb gonddal fogja ellenőriztetni szénpiacunk minden mozzanatát, úgy talán nem kell félnünk a téltől. Lesz meleg szobánk.

Dunaalmáson november hó 2-án megnyílik a téli gazdasági iskola.

Köztudomásu, hogy a cseh megszállás következtében Komárom-Esztergom egyesített vármegyék elveszítették a régi hírneves komáromi földmivésiskolát, mely hivatva volt a mezőgazdasági kultúrát apolni s egyik ifjú gazdaggenerációt a másik után a gazdasági tudományokban kiképezve az életbe kibocsátani.

A trianoni Magyarország anyagi viszonyai nem engedték meg, hogy az elveszített földmivésiskola a maguk nagy épülettömegeikkel, a költséges gazdasági és kulturális felszereléseikkel rövid időn belül ujakkal pótolhassanak. Ennek következtében tizenhárom esztendőn keresztül szünetelt vármegyénkben a mezőgazdasági szakoktatás. Igaz, hogy a közoktatásügyi minisztérium fennhatósága alatt működött már vármegyénk területén kiváló gazdasági szaktanítók vezetése alatt néhány „önálló gazdasági népiskola” amelyek azonban a régi ismétlődő iskolák helyett csupán heti egy napon át vannak hivatva a 12-24 éves gyermekekbe a mezőgazdaságot átültetni.

A dunaalmási téli gazdasági iskola felállításával azonban az érettebb gazdalfjak sem maradnak el a továbbképzéstől, amire a mai súlyos gazdasági viszonyok között oly nagy szükség van.

Palkovics László alispánt illeti az elismerés, hogy ez iskola létesülhetett, tekintélyes befolyásával szorgalmazta a föld-

mivésügyi minisztériumnál az intézmény felállítását.

A szakoktatás és az internátus céljait szolgáló épületeket a „Szeretetház” vezetősége bocsátotta rendelkezésre, ugyancsak őt illeti a hála, hogy a 130 holdas gazdaság a jövőben, mint tangazdaság szerepelhet.

A régi típusú földmivésiskolák rendszere helyett német mintára a gazdasági iskola csak a téli hónapokban működik s így a gazdalfjak a nyári hét hónapot szülei gazdaságába tölthetik, ahol bizony sokszor nélkülözhetetlenek.

Az iskola gazdasági szakiskola és egyben továbbképző iskola is, egyben a gazdalfjak *félevenként két telen* (5 hónapon) *át alapos elméleti képzést nyernek* mindazon ismeretekben, melyekre egy kis- vagy középirtok okszerű vezetésénél szükség van és ezen elméleti képzést az otthonukban töltendő két nyári félév alatt gyakorlatban kiegészítik.

Az iskola célja anélkül, hogy a gazdalfjakat az otthoni megszokott gazdasági munkától huzamosabb ideig elvonná, — kiváló gazdalka nevelni, hogy gyakorlati tudásukat elméleti tudással párosítva a mezőgazdaságban a szépet, tökéleteset és hasznosat előállítani képesek legyenek.

A gazdalfjaknak két téli félévet (november 2-től március végéig) kell az iskolánál tölteni. A tanulók lehetnek bejárók, vagy bentlakók. A bentlakók részere alkalmas egészséges helyiség áll rendelkezésre. Agyneműt a tanulóknak magukkal kell hozniók. Az elméleti oktatás naponta d. u. 2-5-ig tart, a gyakorlati oktatást pedig délelőtt végzik az iskola 130 holdas tangazdaságában az illetékes tanár vezetése mellett. A tanítás hétfőtől péntekig naponta folyik, szombat, vasárnapon — ha úgy tesszik —, a tanuló haza is mehet és hétfőn délelőtt tartozik jelentkezni.

Tantárgyak: Növénytermesztés, állattenyésztés és kertészet minden ága, továbbá né-

hány közismereti tárgy, amelyeknek elsajátítására a kisgazda közönségnek az életben nagy szüksége van. Az előadások olyan mederben folynak, hogy az anyagot minden tanuló az előadás alatt képes lesz elsajátítani, éppen azért tankönyvek beszerzése nem kötelező, annál kevésbé, miután a szaktárgyakból a tanulók jegyzetet kapnak.

Tandíj: beiratási díj egyáltalán nincs. A bentlakók részére tiszta és izletes ételmeink szolgáltatnak ki, amire fejérenként a következők tartoznak hozzájárulni: az egész téli öt hónapra beszolgáltatnak (esetleg részletekben is) 80 kg. burgonyát, 60 kg. kenyérlisztet, 25 kg. főzőlisztet, 5 kg. zsírt, 5 kg. szalonnát, 1 kg. buzadarát, 10 kg. babot, és 50 dr. tojást. Fűszer, tüzelő és husneműekhez havonta 4 P-vel járulnak hozzá. A beadott élelmicikkekről számadás vezetetik és a felesleg a tanulóknak visszatartik.

Az iskola vezetése a földmivésügyi minisztérium által kirendelt gazdasági tanárra van bízva, aki egyben a mezőgazdasági tárgyakat adja elő. A kertészetet pedig kertészeti főiskolát végzett okleveles kertész tanítja, míg a közismereti tárgyakat a helybeli róm. kath. és református lelkész urak adják elő.

A tanulók kitünő bánásmódjáról és tökéletes neveléséről gondoskodás történik.

Felvételnek négy (4) elemi végzett 15-22 év közötti gazdalfjak.

Egyebekben készséggel nyújt felvilágosítást az iskola igazgatósága Dunaalmáson.

Pápa és környéke Győr megyéhez akar csatlakozni.

Győrből jelenti tudósítónk: Pápa város képviselőtestületének vezető körei azzal a tervvel foglalkoznak, hogy a városukat és környékét elszakítva Veszprémmegyéjétől Győr, Moson, Pozsony k. e. e. vármegyékhez csatolhassák.

A mozgalomnak komoly indokai: Pápa megyei város jóval nagyobb mint Veszprém, a megyei központ, ahova rossz és hosszadalmas utazással juthat el csak az ügyes-bajos közönség. Ugyanakkor már régen Győr a kereskedelmi, ipari és kulturális centruma Papanak, ide vezet minden érdeke, erre tendál az egész város lakossága. Pápa természetes útja Győr felé vezet, nem is szólva arról, hogy eisorangu vasuti összeköttetése van a varossal. Veszprém vármegye bizonyosan nem nézi jó szemmel ezt a mozgalmat, azonban a pápai járásért kárpótlást kaphatna Veszprém vármegye a balatonfüredi járással, amely viszont megint a természetes irány és praktikusság érdekében Zalamegyétől Veszprémmegyéhez kíván csatlakozni. Zalamegyének ugyanis tizenegy járása van, itt nem volna nagyobb sérelem a füredi járás átsatolása, amely Veszprémmegyéjét a pápai járásért kárpótolná.

A városi tisztviselők és nyugdíjasok illetménycsökkentése.

Megírtuk annak idején, hogy a városi közgyűlés letárgyalta és elfogadta a város 1932. évi költségvetését. Az erre vonatkozó határozatában utasította a közgyűlés a polgármestert, hogy ha a költségvetés letárgyalása után az állami tisztviselők illetményeit csökkentik, ugyanily mértékben csökkenteni kell a városi tisztviselők fizetését is.

Szeptember 2-án jelent meg a kormánynak a tisztviselői fizetések csökkentésére vonatkozó rendelete, amelynek rendelkezései értelmében 1931. szeptember 1-től 1932. június 30-ig terjedő tíz hónapon keresztül a tisztviselői fizetések 10, 12, illetőleg 15 százalékkal csökkentendők. Alapy Gáspár m. kir. kormánytanácsos, polgármester eleget tett a közgyűlés utasításának és a tisztviselői fizetéseket a XI.—VII. fizetési osztályokban 10 százalékkal, a VI. és V. fizetési osztályokban 12 százalékkal, a pótilletményeket, képviselői és munkaadalványokat pedig 25 százalékkal szállította le. A nyugdíjasok járandósága 15, 10, illetőleg 5 százalékkal lett kevesebb. *Az így elért megtakarítás összege 17037 P, amit az inségmunkáknál fognak fölhasználni.*

A városi tisztviselők fizetése ez intézkedéssel kevesebb lett: Alapy Gáspár polgármester illetménye 2244 P 19 fillérrel, dr. Csukás István főjegyzőé 1133 P-vel, dr. Szabó Kálmán főügyészé 974 P 93 fillérrel, Hayda Jenő főmérnöké, 907 P 60 fillérrel, Maksay Andor és dr. Vízkelety Sándor tanácsnokoké 625 P 46 fillérrel lett kevesebb. Természetesen aránylagosan csökkent a többi tisztviselő és alkalmazott illetménye is. A nyugdíjasok közül özv. dr. Tooth Zsigmondné nyugdíja 760 P 50 fillérrel, Gaál Endre ny. főszámvevő nyugdíja pedig 757 P 60 fillérrel szállított le.

LENGYEL SÁNDOR

kereskedelmi irodája megnyílt és mindennemű megbízásokat, eladásokat, vételket a legelőnyösebben, gyorsan, pontosan és jutányosan bonyolít le. Komárom, Igmándi-út 19. sz. Telefon 70.

Tél álló

nagy

almavásár

Kramernál

Komárom, Igmándi-ut 24. szám.

Ne csak az olcsó árakat figyelje! A legolcsóbb árak mellett a legjobb minőséget kapja FISCHER GYULA KOMÁROM divatárúzkéiben. ACS.

Kérje mindenütt a Komárommegyei Hírlapot!

Ne nősüljön....

Löwy butor nélkül
Győr, Gr. Tisza I.-tér 5.

Betörések és tolvajlások városunkban.

Ugylátszik nemcsak a fővárosban, hanem a vidékeken is merészebbek lettek a bűnöző emberek, rablást, tolvajlást kísérelnek meg. Ennek következtében rendőrségünk munkája is megszorodott, betörések, tolvajlások kinyomozása foglalkoztatja éber rendőrségünket.

Folyó hó 15-én éjjel ismeretlen tettesek Kisszönyben a Kellner Magda korcsmájába törtek be. Hullámos fémfűrésszel levágták a korcsmaajtót záró erős lakatot, behatoltak a korcsmába a fűszerüzletbe és az üzleti pult pénztárfiókját feltörték. A betörők munkáját valószínűleg megzavarhatták, avagy azon éjjeli szokatlan, élénk utcai forgalom zavarhatta a tetteseket, mert a pénztárfiókban talált 5 pengő váltópénzen kívül érintetlenül hagytak az üzletben mindent és ugyanazon az uton, melyen jöttek, nyomtalanul eltűntek a gonosztevők. Rendőrségünk erélyes nyomozást indított, hogy a tetteseket kézrekerítse.

Apró tolvajlásokról is gyakorta tesznek panaszt a károsultak a rendőrségen. Különösen mezőgazdánk kérnek hatályosabb védelmet a tolvajokkal szemben. Az amúgy is rossz termés idején érzékenyen érinti gazdáinkat, ha kukorica, burgonya földjüket ismeretlen tettesek megdézsmájják. Már a szőlőtermés idején erősen panaszolták a monostori szőlőbirtokosok, hogy a legnagyobb vigyázat mellett sem tudták meg-

őrizni gyümölcs és szőlőtermésüket, most meg a legszemtelenebb módon járnak a határban a *böngészők*, kik mázsaszámra kocsin viszik a terményeket.

A rendőrség nyomozása több böngésző ellen folytat vizsgálatot, kik pld. egy délután 80 kg. morzsolt kukoricát szedtek össze, vagy három métermáza burgonyát találtak a határban szerte-széjjel. A mezőgazdaságban böngésző tolvajok ellen erélyes rendőrségi intézkedést kell fogatósítani, mert csak így lehet gátat vetni a már nagyon is elharapodzó bűncselekményeknek.

Apró tolvajlások leginkább a vasuti pályaudvaron szoktak előfordulni. Leggyakrabban a szentolvajok száma szokott itt szaporodni. Bár a vasuti pályaudvar körülkerítése létező hatást gyakorolt az alkalmi tolvajokra, a bűnözők különösen téli időben mégis előfordulnak. Mint értesülünk a szentolvajokkal szemben rendőrségünk eredményes nyomozást folytat s a tolvajok nemsokára elveszik méltó büntetésüket.

Tudjuk, hogy mily gyorsan és ellenőrizhetetlenül terjednek a rémhírek. Ismerjük ennek hatását. Ezzel szemben szükséges, hogy olvasóközönségünk helyesen tájékozódjék minden közbiztonsági helyzetről. A köznyugalom érdekében tehát fokozottabb igyekezettel számolunk be minden közbiztonsági jelenségről.

A súlyos gazdasági helyzet kívánja, hogy

HÁZBÉR GONDJAITÓL SZABADULJON!

Mindenki szerezhet **KAMATMENTES** és

felmondhatatlan **KÖLCSÖNNEL**

családi otthont, saját házat.

Rövid várakozási idő után a folyósított kölcsönből már most építkezések vannak folyamatban.

„SAJÁT OTTHON” ÉPÍTŐ-TAKARÉK-SZÖVETKEZET.

Budapest, VI., Vilmos császár-ut 45. Telefon: 24-8-72.

Vezérképviselőnk:

Győri Bank és Váltóüzlet, Acél Ernő Győr, Széchenyi-tér 9. szám.

Pedagógiai szemináriumi előadások.

Komárom-Esztergom vármegyékben ez elmúlt héten zajlottak le a pedagógiai szemináriumi előadások és pedig folyó hó 14-én Esztergomban, 15-én Komáromban, 16-án Tatabányán és 17-én Tatatóvároson. Az előadások nivósak és értékesek voltak.

Az egyes körzetekben tekintélyes számban jelentek meg az érdekeltek tanítók, azonkívül sok helyütt ott láttuk az egyes községek vezetőit, a felekezeti papjait is. Az előadásokat Súly Imre dr. kir. tanfelügyelő lelkes szavakkal vezette be. *Wiesenbacher* József vármegyei népművelési titkár az ének tanítás módszerét fejtegette kiváló szaktudással és gyakorlati tanítást mutatott be sikerülten. *Harath* Rezső tatabányai igazgatótanító a külföldi és különösen a bécsi pedagógiai

irányzatokról értekezett nagy érdeklődés mellett. Hatásosan domborította ki különösen az osztrák tanügyi politikában tapasztalható nemzetietlen, materialista szellemmel szemben a hazafias szellemű magyar pedagógját. Az *Izabella* háziipari szövetség kiküldöttje a magyar háziipar jelentőségére hívta fel a tanítóság figyelmét és kézimunka anyag mintáival keltett érdeklődést. Végül *Sajó* Lajos dr. vármegyei főorvos általános figyelem és nagy tetszés nyilvánítás közepett az iskola higiénikus követelményeiről tartott előadást, ismertette a vármegye egészségügyi szabályrendeletét. A tartalmas és tanulságos pedagógiai szeminárium befejezésül a mozgó színházban *Sajó* Lajos dr. legújabb egészségügyi filmsorozatát mutatta be.

Védjük

az éhező madarakat.

Ugy érezzük, hogy a kedélyünk is lehangolódik, valahányszor a hideg télre gondolunk. Pedig szép, kedves évszak a tél is. Sok örömet, boldogságot tud elővarázsolni. Igen ám, csak hogy a téli örömhöz bizonyos fokú jólét, földijavak feletti bőség is szükséges. Mert ha szükségben szenvedünk, ha nem vagyunk kellőleg felkészülve a tél hidege ellen, úgy jaj —, fájdalmas az élet, sok nélkülözést kell elszenvednünk. Ezért hangolódik le kedélyünk. A társadalom is ezért mozdul meg, mert látja a sok szenvedést, mert segíteni akar a szűkölködőkön.

Segítő kezünket azonban nemcsak embertársaink felé kell a téli időkben nyújtani. Gondolnunk kell kis madarainkra is, amelyek énekükkel, barátságos csicsérgésükkel erdőt, mezőt melegevitlenek, a rovarok irításával pedig a mezőgazdának, kertésznek kiszámíthatatlan hasznot hajtanak. Kivánatos tehát, hogy fokozottabb mértékben ápoljuk jövendőinket, a kis éneklő, hasznos madarakat.

A madarakat télen nekünk kell táplálni, mert különben elpusztulnak. A jótékonyt az étezés is gyakorolnunk kell, még pedig okos és biztos céllal, hogy munkánkat siker koronázza. Téli időben ugyanis sokan állítanak fel etetőhelyeket, azonban a tapasztalat azt mutatja, hogy a madárkák alig keresik fel, nem szokják meg, amiért a legtöbben be is szünetik az etetést.

A madarak védelménél és etetésénél fontos, hogy az ember ismerje a madarak életmódját és ahhoz alkalmazkodva történjen a gondozásuk, etetésük. Mert míg a veréb, a galamb megszokta az ember közelségét és így minden etetőhelyen bátran megjelennek, még az ablakpárkányon is, addig a cinkék, harkályok ember magasságban, faágak közt elrejtőzve tanyáznak, így természetes, hogy etetőjüket is a sűrű ágak közé kell helyezni, hogy meg ne rémítsük őket. A pintyöke, csiz, kenderika meg sik helyet szeret, részükre az etetőt tehát sik helyre kell kitenni.

A táplálék dolgában is

Jól telelni

csak a „Kállay“-féle — nagyhatásfoku belső légvezetékkel beépített cserépkályhával — lehet, mert

- 1.) 50 százalékos fűtőanyag megtakarítást és így pénzmegtakarítást jelent,
- 2.) a helyiség ugyanoly gyorsan felmelegedik, mint a legjobb vaskályhával,
- 3.) rendkívül jutányos áron, régi és új cserépkályhába, fa és széntüzelésre beszerelhető, tekintet nélkül a fűtőanyag minőségére.

K. 11253. számú Magyar szabadalom

Németbirodalmi szabadalmaztatás alatt.

Szíves meghívást kér

Kállay Mihály

Esztergom, Pottyán János-u. 13. sz.



igyekezzünk a madarak életkörülményeihez alkalmazkodni. Zsemlye, kenyérmorzsza a földön megsavanyodik, megfelelő magvak, főtt, aprított, de nem sózott hus ellenben édes csemege nekik.

A téli etetés, mint látjuk bizony előismereteket kíván. Azonban mindezt nem hosszú tanulmánnyal szerezhetjük meg, hanem egy kis megfigyeléssel. Télen, nyáron figyeljük kis madarainkat s már is tudjuk, hogyan tarthatjuk házuknál őket.

Aki csak egy kissé is törődik a kis éhezőkkel és ablakára vagy a háza tájékára tudja csalogatni őket, az a rövid téli napokon vig és kedves madár-csicsergést fog hallani.

Kevés fáradsággal im részünk lehet a téli örömhöz s ezzel megvédjük gyümölcsösünket, veteményünket a sok-kártékony rovarral szemben.

Uri, női divat-árak, katonai cikkek legolcsóbb beszerzési forrása

HAJNAL OSZKÁR.

Pénzt takarít meg, ha fűszer- és csemege-árú szükségletét Spielmann Imre fűszer- és csemegekereskedőnél szerzi be. Komárom, Igmándi-út.

HIREK.

Zsindely Ferenc dr. orsz. képviselőnk látogatása. Zsindely Ferenc dr., Komárom sz. kir. város országgyűlési képviselője folyó hó 19-én városunkban időzött és a varosházán a hozzáfordulók ügyes-bajos dolgaiban szokásos fogadását tartotta meg. A képviselő közbenjárását olyan sokan kérték ki ezuttal, hogy a fogadás reggel tíztől este hét óráig tartott.

Házasság Réthelyi Fudgyas Aladár komáromi evangélikus lelkész Seybold Jankival, Seybold Karoly zurányi (Zurndorf, Burgenland) evangélikus esperes és neje, Wolsbauer Johanna szülők leányával október hó 22-én déli fél egy órakor tartották esküvőjüket Győrben, az evangélikus templomban. A fényes esküvő egyházi szertartását dr. Kapi Béla dunantuli ág. ev. püspök végezte, aki magasszárnyalású beszédében kívánt boldogságot az ifjú párnak.

Agoston József szőnyi főjegyző nyugalomban. A vármegye főjegyzői karában újabb jelentős változás áll be. Agoston József, Szöny község főjegyzője a folyó hónapban *nyugalomba vonult*, már el is költözött Szönyből és Tatán telepedett le, hol a nyugalom éveit tölteni fogja. Agoston József egyik közismert, kiváló tagja volt a régi Komáromvármegye jegyzői karának és ismert jellegzetes alakja volt a régi megye társaséletének is. *Negyvenhárom* évi közszolgálat után vonult a jól megérdemelt nyugalomba. 1903.-ban választották meg Szöny község főjegyzőjévé, azóta töltötte be ezt a tisztét; azelőtt Jánosházán volt vezető jegyző. — Mint értesülünk, az új jegyzőválasztás terminusa november 10.-ére van kitűzve, melyre eddig *Lengyel Károly*, Szöny község aljegyzője adta be pályázati kérvényét. Értesülésünk szerint *Kállay Ödön*, Szöny község kiváló adóügyi jegyzője *nem öhajt pályázni* a megürült főjegyzői tisztségre.

Házasság. *Hacker Erzsébet* és dr. *Breuer Pál* Pápán, 25-én vasárnap házasságot kötnek.

Közgyűlés. Komárom és Esztergom közigazgatásilag e. e. vármegyei mezőgazdasági bizottsága Komáromban folyó hó 26-án, hétfőn délelőtt 11 órakor a városháza kistanácstermében közgyűlést tart.

Visszautasított felebbezés. Dr. *Kun Árpád* és társai felebbezést adtak be a városi közgyűlés azon határozata ellen, amellyel elfogadta a város 1932. évi költségvetését. A felebbezés azonban a felebbezési határidő lejártá után érkezett be, így tehát azt a polgármester, mint elkesztet, visszautasította és erről ur. *Kun Árpádot* értesítette.

Szüreti mulatság. A Felsőgályai Kerekded és Iparoskőr folyó hó 17-én tartotta a kör helyiségekben a szüreti mulatságát.

Hadi emlékmű felavatása.

Hírül adtuk, hogy túlsófélen a komáromi róm. kath. egyházközség a Szent András templomban impozáns hadi emlékművet állít fel. Mit értesülünk a hatalmas emlékmű már a befejezéshez közeledik s ünnepélyes felavatását november hó elsejére, halottak estéjén este 6 órára tervezik. A felekmű felavatás ünnepség iránt messze vidéken is nagy az érdeklődés, hogy kegyelettel adózzanak a nagy hősöknek, akik a világháborúban estek el.

Ültessünk gyümölcsfákat.

Ősz a gyümölcsfa ültetésének ideje. Ha fajgyümölcsfákat ültetünk, jövőelműnkét fokozhatjuk, mert a gyümölcsre mindig van vevő. Ha magunk fogasztjuk el, azzal is pénzt takarítunk meg. Nincs olyan kert, ahol néhány darab gyümölcsfa el nem férne.

Tömegszuggerzió. Mindnyájan ismerik az indiai fakirok csodálatos tetteit, szinte a varázslatszamba menő mutatványait, a kardnyelést, a tüzevést, a szeges padon való fekvést, az élve eltemetést és minden mutatvány betetőző, igazán érthetetlen mutatványt, a levegőbe feldobott és megmerevedett kötélen való felmászt. E mutatványok legtöbbje ugynevezett tömegszuggerzió alapszik. Tömegszuggerzióknak nevezik általában azt az esetet, mikor valamilyen külső behatásra sokan ugyanazt állítják és hiszik is. Érdekes, hogy napjainkban is van egy ilyen tömegszuggerzióhoz erősen hasonló eset. Egyik rádiógyárunk, az Orion Rádiógyár egy ötszörös dinamikus hangszórós készüléket hozott néhány napja forgalomba és ma, amint a rádiókereskedők mondják, minden érdeklődő Orion 7050-es rádiót akar venni. Aki egyszer a készüléket hallotta, az azt rögtön meg is veszi és másnap már újabb három-négy érdeklődő jelentkezik, hivatkozva az előző napi vevőre, az Orion 7050-es meghallgatására. Mint a lavina, úgy nő a jelentkezők és előjegyzők száma a készülékre és hogy gyorsabban kaphassanak készüléket, mindenki készpénzért akarja megvásárolni az 550.— pengős készüléket, mert a készüléket csak az előjegyzés sorrendjében szállítja az Oriongyár. Nekünk is alkalmunk volt megfigyelni a készüléket és így igazán megokoltak tartjuk a közönség lazán érdeklődését a készülék iránt. Kezelése oly egyszerű, hogy az automata-telefonon a társaság komplikált művelet a 7050-es rádió beállításához képest és estefelé alig rönyi drótdarabokat használva antennának, 40-50 állomás 10 percnél rövidebb idő alatt volt vehető. A beépített dinamikus hangszóró pedig a legtekélyesebb hangvisszaadást nyújtja, ami ma egyáltalán lehetséges. Ezek után, azt hisszük, nem megokolatlan a tömeges érdeklődés a készülék iránt.

Tűzoltóink zárógyakorlata. A Komáromi Önkéntes Tűzoltótestület f. hó 25-én vasárnap délután 3 órakor tartja záró gyakorlatát. Jelen tűzoltóink ez évi utolsó gyakorlatában a selyengyár épületét támadja meg s mutatja be a gyors tűzoltási eljárásokat. A zárógyakorlat nyilvános, bárki megtekintheti.

Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesóványodás, sápadtság, mirigybetegségek, bőrkiütések, kelések, turunkulások eseteiben a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz szabályozza a belek annyira fontos működését. Az orvosi tudomány számos vezértérfia meggyőződött arról, hogy a valódi **Ferenc József** víz hatása mindig kitünően beválik. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

WEINER MÓR

kész ruha, kalap és sapka áruháza
Komárom, Igmándi-ut.
Mérték utáni szabóság,
nagy választék szövetekben.

Halálozás. Mely részvétellel értesültünk, hogy *Szathmáry Benőné* szül. *Lestár Róza, Szathmáry Benő* ny. tanító, könyvkereskedő neje folyó évi október 14-én Budapesten elhunyt. A boldogult hűlt tetemét 21-én Budapesten a rákoskeresztúri temetőben helyezték örök nyugalomra gyászborítván szerető terjen kívül érte rajongó gyermekeit: Saroltát, Zoltánt, Dezsőt, Arankát és Ernőt, valamint nagyszámu rokonságát.

Társasvigalom. A Tatahányai Ipari-Építési Egyesület Dalköre folyó hó 17-én a kotta alap javára dísznótoros vacsorával egybekötött igen sikeres társasulást rendezett Felsőgályán a Fritz-fele munkáskaszitó helyiségekben.

Menetendváltás a külföldi vasutakon. A külföldről jövő közvetlen gyorsvonatok és közvetlen csatlakozású vonatok menetrendjeit és menetárait is tartalmazó 51 évfolyamu *Vasúti Utmutató* és *Máv. menetrend*, a magyar királyi Államvasutak hivatalos menetrendkönyvének zsebalaku kiadása megjelent. A megszokott pontossággal közli az összes magyar vasutak teli menetrendjét, az új díjszabásokat, a vidéken közlekedő autóbuszok részletes menetrendjeit, hazai utazási kedvezményekre vonatkozó ismertetést stb. Kapható minden könyvtárusító helyen, dohánytözsdékben s az állomások pénztárainál és portáinál. Ára 2 pengő. A Vasúti Utmutató és Máv. Menetrend ugyanúgy, mint a régi 1 pengős Zöld Menetrend, a teli menetrendek érvényességének ideje alatt, többször megismétlődő értesíti közönséget az időközi menetrendváltásokról és ezzel felbecsülhetetlen szolgálatot teljesít. A nagy „nemzetközi” Vasúti Utmutató, amely az ismert részletességgel közli hazai menetrendeken kívüli osztrák, német, cseh, olasz, román, jugoszláv, svájci, belga, lengyel, holland stb. menetrendeket, már szintén kapható. Ára 4 pengő 50 fillér.

A bankkamatláb 12 százalék. Az adózók védelmére szolgáló rendelet alapján az Országos Hiteltügyi Tanács megállapította, hogy a pénzintézetek 12 százaléknál magasabb kamatot nem számíthatnak fel. A kamat megállapításnál a 12 százalékba bele kell számítani a mellékdíjakat, így a kötbér, folyósítási stb. jutalékot is.

Nem vétett a cseh állam ellen Alapy Gyula dr., amikor Szent Imre herceget állította az ifjuság példaképeül. Megírta a Komárommegyei Hirlap, hogy *Alapy Gyula* ker. szocialista tartománygyűlési képviselő, *Alapy Gáspár* kormányfőtanácsos, polgármester testvérbátyja ellen vádat emelt a pozsonyi ügyészség, mert a múlt év augusztus hó 24-én Récsce község magyar iskolájának felszentelési ünnepén mondott beszédében *Szent Imre herceget állította a magyar ifjuság példaképeül* és ezzel a csehszlovák állam keletkezése, önállósága és alkotmányos egysége ellen izgatott. A pozsonyi törvényszéken most tárgyalják *Alapy dr. ügyét*. *Alapy* nem tagadta, hogy *Szent Imréről* mondott beszédet, csak azt vonta kétségbe, hogy ezáltal büntendő esekeményt követett volna el. A bíróság büncselekmény hiányában felmentette *Alapyt*, ami ellen azonban az ügyész fellebezett.

A vármegye új testnevelési vezetője. Komárom sz. kir. megyei város és a gesztési járás testnevelési és népgondozói kirendeltség közszereplője örvendő agilis vezetője: *Jaky Aladár* tanácsnok eltávozott körükből és átvette Komárom-Esztergom k. e. v. testnevelési felügyelőségének vezetését. A testnevelési felügyelőség városi és a gesztési járás testnevelési és népgondozói kirendeltség vezetőivel *Sipos Aba* tanácsnokot bízta meg.

Regősök Komáromban. Régi idők kedves hagyománya elevenedett meg az elmúlt kedden este az Ipartestület színház nagytermében. Regősök jöttek el hozzánk, mint valami kor a múlt idők magyarjaihoz. Énekelik a hazafias, kurucdalok, akár szőlőben, akár pedig négyesben hangzottak el, a gyönyörű szavaltat: *Magyarnak lenni tudod mit jelent?* mind azt ellozták, hogy a hazaszeretet tüzeit felújítsák szívünkben és a fásultságot kipusztítsák lelkünkben s mikor a dalok mellé kíséretképpen megpendültek a lant hurjai, mintha *Tinódi Lantos Sebestyént* hallgattuk volna, ahogyan a végvárok énekeit kísérte hangszereivel. Reméljük, hogy valamit a régi regősök nemhiába jártak az országot, úgy a mai idők regőseinek szava sem „pusztában kiáltó szó”. Kár, hogy a kellő propagandá hiánya észrevehető volt a jelen voltak csoportjában.

Az érlelmeszesedés természetes megelőzése gyógyítása és kezelése. Irta dr. *Bucsanó Gyula* e. ü. főtanácsos, főorvos. Harmincöt év gazdag tapasztalatait tárja fel e mű, mely könnyen érthető, világos egyszerű orvosi tanácsokat ad a helyes életmód és helyes táplálkozásra vonatkozólag, melyek betartása mellett az érlelmeszesedés eikerülésével egészségünket és munkabírásunkat a legkisebb évekig megőrizhetjük. E kis munkát mindnyájunknak kivétel nélkül el kellene olvasni, az egészséges ember védelmet, a már megbetegedett segítséget és gyógyulást talál benne. Kiadta *Novák Rudolf* és Társa Budapest, a kiadványainál már megszokott izléses és kifogástalan kiállításban. Ára csak 1.50 P.

N
benzin
Rt. eng
don eg
A közs
egy ber

T
Európa
Felsődu
Kamara
nagy é
meg G
amelye
gyümöl
lémaít.
jos dr.
„gyük
gyümöl
les kir
oktatás
növény
lés, az
problém

S
ház a
Szinb
a Királ
László
és Tör
Férij
Szántó
hálynak
szerelem
rettjét,
és Gó
Balaton
adják

pusztít
Folyó
szomor
A Dun
strandf
mentén
kezek p
rékban
juk ren
hogy er
get az
nak. A
és szig
tasson
többé s
rongalm

V
volt f.
Balla-f
tüzerek
több le
tott ma
kohol
hangul
eltérés
társasá
masszá
korcsu
ván, a
erélyes
sen —
távozás
ságot.
mentek
három
valamit
gyári
lovasv
lalkozo
dulako
désse r
Vereke
előkerü
a jobb
rülést s
gények
megind

C
egy le
tona é
ván 22
bánatal
7 orak
öngyilk
késevel
hívásra

Nagyigmádon még egy benzinkút lesz. Schell Kőolaj Rt. engedélyt nyert Nagyigmádon egy benzinkút felállítására. A községben már eddig is volt egy benzinkút.

Tegyük Magyarországot Európa gyümölcsöskertjévé. A Felsődunántúli Mezőgazdasági Kamara kertészeti szakosztálya nagy érdeklődés mellett tartotta meg Győrött őszi közgyűlését, amelyen megvitatták a magyar gyümölcsöskertészet összes problémáit. Az elnöki Mohácsy Lajos dr. célként azt tűzte ki, hogy „tegyük Magyarországot Európa gyümölcsöskertjévé”. A közgyűlés kimerítően foglalkozott az oktatási kérdésekkel, a kötelező növényvédelem, a tömegtermelés, az értékesítés és az export problémáival.

Színház. Az újpesti színház a tatabányai Népkadémia Színháztermében folyó hó 24-én a Király Színház bonvivantjával László Andorral, Emödi Tamás és Török Rezsőnek „Harapós Férj” című zenéi vigjátékát, 25-én Szántó Armand és Szécsén Mihálynak „Cs. Sz. K.” (Csalódott szerelmesek klubja) című operettjét, 26-án Bus Fekete László és Goth Sándornak „Vihar a Balatonon” című zenés játékát adják elő.

Éjjeli garázdálkodók pusztítják az utmenti fákat. Folyó hó 12-én reggel egy szomorú látványban volt részünk. A Dunaparton, az állomástól a strandfürdőig vezető gyalogut mentén levő fiatal fákat vandál kezek pusztították el. A fák derékban vannak levágva. Felhívjuk rendőrhatalóságunk figyelmét, hogy erélyes kézzel vessen véget az ilyen mű garázdálkodásnak. A tettesek kinyomozásával és szigorú megbüntetésével mutasson példát, hogy ne legyen többé senkinek kedve a fákat rongálni, tönkretenni.

Verekezés. Vig hangulat volt f. hó 11-én este a kisszónyi Balla-féle vendéglőben, ahol egy tüzérékből álló társaság és még több lengyári munkás mulatgatót magyaros jó kedvvel. Az alkohol azonban nagyon fűtötte a hangulatot s ez okozta a nézeteltérést, ami a civil és katonatársaságot szembeállította egymással. Az ügyeletes rendőr a korcsmai szóváltás neszt hallván, a korcsmában megjelent és erélyes intézkedéssel — helyesen — megszüntette a mulatozást, távozásra szólította fel a társaságot. Felízgatott hangulatban mentek hazatérni egy főtűzér és három tüzéréből álló társaság, valamint a korcsmából kizárt lengyári munkások. Utközben a lovasvasúti uton ismét összeszólalkozott a két társaság, majd dulakodni kezdtek és verekedéssé fajult a heves szóváltás. Verekezés közben a bicska is előkerült s Sztróka Dezső tüzér a jobb lapoczká alatt súlyos sérülést szenvedett. A bicskázó lengyének ellen a szigorú eljárás megindult.

Öngyilkos akart lenni egy katona. Még a szép katona életet is meguntató István 22 éves gyalogos, mert lelki bánatában folyó hó 15-én este 7 órakor a monostori erődben öngyilkosságot kísérelt meg és késevel felvágta hasát. Telefon hívásra mentőautóunk Keszegh

József járművezető és Lipka Mihály tűzoltó őrmesterrel azonnal az erődbe mentek és a sebesült katonát a győri helyőrségi kórházba szállították. Az öngyilkos jelölt sebe nem veszélyes, tettének oka eddig még ismeretlen.

Öngyilkos pénztárosnő. A Felsőgalla-Tatabányai Általános Fogyasztási Szövetkezet pénztárosnője a 20 éves Patai Margit tatabányai lakásának ajtó kilincsére f. hó 20-án szerelmi bánatában felakasztotta magát. Margit ez év folyamán egy ízben heresöt ivott ezt a tettet azonban az orvosi beavatkozás megakadályozta.

A m. kir. Folyamőr kiképző zászlóaljnal Komáromban

Érett lótrágya

kerül eladásra. Érdeklődni lehet a gazdasági hivatalban.

SPORT.

MAFC.—KFC. 1:1 (1:1).

Bajnoki. Bíró: Borsos.

A sportszerető közönség szép számmal jött össze vasárnap délután a KFC. pályán gondolván, hogy a sereghajtó Mafc. ellen gólokkal fog győzni az ötödik helyezett KFC. De csalódtunk, nem csak az eredményben, hanem a csapat játékában is.

KFC. támadásával indult a játék. A Mafc. az első félidőben csak védekezett. A félidő 25. percében azonban felszabadul a Mafc. az erős nyomás alól, tamaradása a meglepett Sárai mellett Brasch révén eredményes is lett. A gól után újult erővel kezd a KFC. és 34. percében Kühnel megszerzi a kiegyenlítő gólt.

A II. félidőben a lelkesen játszó Mafc. nemcsak, hogy tartani tudja az eredményt, hanem állandó támadásaival sokszor veszélyeztetni a KFC. kapuját. A helyi csapat észszerűtlen, csapkodó játékkal nem sokra megy a jó Mafc. védelemmel szemben. A mérkőzés utolsó percében nyílik még a gólszerzésre alkalom, de Kovács II. tiszta helyzetben kapu mellé lö. — Boross jól vezette a mérkőzést.

A KFC. csapatában a közvetlen védelem jó volt. Sárai ügyes védekezéssel sok meleg helyzetet tisztázott. Lovász külön helyelkedésével ügyes szereléseivel és hatalmas felszabadító rugásaival méltó partnere lett Buzanak. A halisorban Kuti és két társa: Gábris és Kozenkó jól egészítik ki e sort. A csapat leggyengébb része a csatársor, mert olyan védelem és halvesor előtt, mint amilyen van, gólokkal kellene minden mérkőzést megnyerni. Ezzel a csatársorral eredményt elérni nem lehet s itt az ideje, hogy e sort is fiatalokkal frissítsük fel, akikben van szív, lelkesedés és ambíció.

Vasárnapi mérkőzések.

Vasárnap fél 1 órakor KFC.—Levente válogatott mérkőzés kerül lejátszásra. — Utána d. u. fél 3 órai kezdettel Máv. Oldboy és KFC. Oldboy mérkőzés lesz. A csapatok felállítása a falragaszokon látható.

Komárom—Esztergomvármegyei Ifjúsági és Levente Sport Egyesületek Labdarúgó Szövetségének hivatalos közleményei.

A bajnokság állása október 14-én.

Tatai csoport:	
TSC if.	6 5 — 1 22: 8 10
TSC II.	5 4 1 — 13: 6 9
TAC II.	5 3 — 2 18: 8 6
Kisbér	5 2 1 2 7:14 5
TTK	5 2 — 3 13:13 4
Tatai L.	5 2 — 3 8:12 4
Bánhida	3 1 — 2 10: 8 2
TAC ifj.	4 1 — 3 9:11 2
Szomód	4 — — 4 8:26 —

Dunaszakasz csoport:	
KFC	5 5 — — 28: 7 10
Tokod	5 3 — 2 19: 8 6
Füzitő	4 2 1 1 6: 6 5
Dorog	4 2 — 2 11:12 4
Lábatlan	4 1 1 2 6: 6 3
D-Álmás	4 1 — 3 6:12 2
Tokod L.	4 — — 4 4:28 —

Bánhidai Tc. ifj. mérkőzések nincs igazolva.

Igazolja a bizottság a következő mérkőzéseket:

KFC.—Lábatlan SC. 9:2 (4:0), Dorogi L.—Dunaalmási L. 3:1 (2:1), Bánhidai L.—Szomódi TK. 10:2 (2:2), Kisbér L.—Tatai L. 0:0 (0:0) TAC. Lev.—TSC. ifj. 3:1 (2:0) Bánhidai Lev.—TAC. ifj. 8:1.

A Tokodi LE. megnevezése miatt a Almásfüzitő SC. javára 0:0 gólaránnyal igazolja. A TAC. Lev.—TSC. ifj. mérkőzésén kiállított Handl Jánost (TSC) a 28. § alapján megdorgálja.

Felfüggeszti a bizottság a TAC. csapat játékjogát Kiss József szöv. bíróval szemben fennálló 4 pengő bírói díj tartozása miatt. Tudomásul veszi a bizottság a Tokodi Lev. E. visszalépését a további mérkőzésektől és a hátralevő Dunaalmási L. E. elleni mérkőzését 0:0 gólaránnyal a Dunaalmási LE. javára igazolja.

Bíróküldés okt. 25-re.

Tsc. II.—TAC. ifj. Ódor Kisbér—Szomód Planki Bánhida—TTK. Kiss TAC. Lev.—Tatai L. Tóvárosról Lábatlan—Tokodi AC. Gajda Dorog—Füzitő Meicher.

A VOC. Almásfüzitő SC.—Tokodi AC. mérkőzésből kifolyólag Kubalek Antal és Hajdu Lajos Tokodi AC. játékosokat a 30/a. § alapján a játéktól eltiltja október 12—26-ig.

Vasárnap, folyó hó 18-án a Dac. és a Tsc. a tatabányai sportpályán játszotta le az őszi futballi meccs fordulóját. Az izgalmas játék eredménye 2:2 arányban végződött.

A Komárommegyei Hirlap a polgárok! Fizessen tehát elő mindenki lapunkra.

A komáromi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

3878/1931. tkv. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Győri Első Takarékpénztár r. t. végrehajtónak Varga Zsigmond végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 600 pengő tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a komáromi kir. járásbíróóság területén levő, Acs községben fekvő s az acsi 212 sz. betétben A. I. 1, 2 sorsz. 2360, 2430 hrsz. 1969 öi területű szántóból végrehajtást szenvedett nevében álló 1/4 részre 462 P. 50 f. kikialtási árban; ugyanezen telekkönyvi betétben A. II. 1, 2 sorsz. 5837, 5838 hrsz. 863 öi területű szántóból végrehajtást szenvedett nevében álló 1/4 részre 1000 P. kikialtási árban; az acsi 2028 sz. betétben A. I. 1. sorsz. 171 hrsz. 180 öi területű s végrehajtást szenvedett nevében álló házra 1000 P. kikialtási árban öv. Varga Józsefné sz. Vasi Klára haszonélvezetének epségben tartása mellett elrendelte.

Az árverést 1931. évi december hó 4. napján d. e. 11 órakor Acs község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikialtási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékok kötelesek bánatpénzzel a kikialtási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában meghatározott aránnyal számított óvadékképes értékpapíroban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§. 1908. LX. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikialtási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet igerni senki sem akar, köteles nyomban a kikialtási ár százaléka szerint megallapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908. LXI. t. c. 25. §.)

Komárom, 1931. évi június hó 4. napján. dr. Wiener s. k. kir. jb.

P. H. A kiadmány hitelesül: **BAKOS** telekkönyvvezető.

1153. szám 1931. végreh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bírósági végrehajtó ezennel közli, hogy a komáromi kir. bíróságnak 1870/1931. sz. végzése folytán dr. Pyber Kálmán ügyvéd által képviselt Luptak Béla végrehajtató részére egy végrehajtást szenvedett ellen 68 pengő tőkekövetelés és költségek erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől lefoglalt és 1250 P. becsült ingóságokra a komáromi kir. bíróság fenti számu végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltok követelése erejéig is amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, kielégítési joguk ma is fennáll és ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs végrehajtást szenvedő lakásban acson leendő megtartására határidőül

1931. évi október hó 27-én d. u. 1 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt vetőgép, kocs, ló s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fogják adni.

Felhívom mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítettséghez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek e bíróság tábláján történt ki-függesztését követő naptól számítatik. Kelt Komárom, 1931. évi október hó 1. napján.

Borsitzky László kir. bírósági végrehajtó.

Gépeszi vizsgákra

bárkit előkészítünk teljes felelősséggel!

Bővebb felvilágosítás válaszbélyegért.

„Mezőgazdasági Gépezet” hetilap

Budapest, VII. Hungária-körut 179.

